Collége Providence Herve — 2° année

Chapitre & : Calcul mental

L. Calcul mental avec des nombres entiers

Rappel : Additionner deux nombres de signes différents
e

A 6 -5 N .3 a2 A 94 2 3

WWM_M \ \ i i | f'\

_;} "l'
1. Calcule en appliquant la régle :
S6+2 - =4 _5+15 =.10 34 =.=7,
2344 =.1.. 2+3 = _9-3 ==
-13+0 =.=13. J3+12 =.=1.. 13-12 =..1...
29+3 - -0. J+5 =.=ah. S17-27 =.=Y4.

Rappel : Effectuer une suite d’additions et de soustractions
=543 -5%0 (5% a

(I SRS [CRETTE TONSES) (SSEN NS WO . o
-13 M -1 40 -9 -8 Q3 -fi -5
N N A\

.ﬁ
=i

2. Calcule en appliquant la régle :

124712407 =AY
27— (-6)+(-23) +10 - 3316.-32410.2.dC........
17-5-6-12+7 IS U OO
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18—2—16-21 + 14 et s
3518 —17 +20 . Y —
4-8-9+7 ey, - e
17- (- 3)—20 00 T AT X0 o NI
5-5-5 == AR e
J+5+7-5 = 6V TS
3-(5)+2 —=2A5xa.2 Y8
8+3-5-3+7 e e
4-5-(-7) = N-543 0

Rappel : Multiplication de deux nombres relatifs
-3.3: -0 S+ (D40 még x posilif - megalif
a-3-6 positi{x pooill - poa ]
> 'L-Zq) +-6 on X \Yié%ph‘-é . ‘hé'g_-itw'
(-2).0-3)- 6 méqaﬁfxm&g&;f z \-:.mnné

3. Calcule en appliquant la régle :

6.2 =.=13. 4.2 =8 2.3 ==la
4.(¢-7=:38 4.(-3) =14 -2.(-3)=.4....
3. (2)=.76.. 2.5 =490, 1.(8)=~%...
25,14 =.2140.. 8. (-N=.a.. 5.(5) = 9.
-5.2 =.=10 0.9 =..Q.... -6.11= sk
0.(3) =..Co... 5.(-5)=.7A%5. 4. (=.58

5.¢-2).7.¢-1) =10 0202. 30,
3).2.¢9.3.¢1) =208 A0
25.(-6).0.3.4 =.219Q2..0..3.M 2.0, icineiienns
4.(-5).(-10).0.2 0. 100,220
210.2.(-4).25.3 = = 20..0-9000.3. . e000.......

— 3 Ldfie wn +iownkion dan énends ew Jomditon de f2 Ad pone gloomée.
—led
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I1. Priorités des opérations

Rappel : Priorités des opérations

3&1:(9&(.—:‘.»7’3;0:1 )
AROND

DA VRO

4. Réponds par vrai ou faux et corrige si nécessaire :

1)2+2.2=8
A+l o W70 SOUTTUT TSRS

2)4+4.4-4=16
Y446 U.z2.00Nz1T6. ... VO,

3)5+5.(5+5)=100

S+5.40.3.5450.s 88 ... B 70D - TSNNSO

4)3+32.2+1=40

5. Utilise les régles des priorités pour calculer :

1)(3.25+5): 4 i B8 220 I T
b .E&Q:H ............................................................................................

= ...",EJI.C;' ...................................................................................................

Il

2)10:(74-24.3) = 4fl.—:\\-1-:-.z
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3)9+(15.8-9):3 = 34-(480*9)3 ...........................................................................

4)(12-2.5):2+(13=10):3 = .(.4a.?.ao).:..a..i_.s..:..& ...............................................
- X B . T AR e—

AA=10010.HA3 DN o
W L
B

5)17-6.2):10+27-3.2)

6)2.3+(5+3.5).2-11+2.5 = ,.6..’.f.('i.t.‘]5)...51.:.:1:1.&..49 ..................................
6490200200

.............................................................................

Il
o
1
-
2
i
-
0

N@+3).2-16:2 = . 2aB20008 e

8)8+2.(14-2.6P+(5+2).35 = ..8...+..a,..(.'.1.;&13.'.13).2.}..‘.}.‘.35 ...................................
T A S o Y
= BB X AU e
T YOO

0)25_2 (52-22.5)+(64:29) = 322025850 6\ 8
2 T W 1 30 . OO,
. T YT e
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Collége Providence Herve — 2° année

Il

CE L - ) I S
2 ST . 10 1 T YO TR
= A9AA0B S
S T4 < N

10) 3+ 2)2 + 4. (5-2) - (5*-22.5).3

6. Place des parenthéses pour que exercice proposé corresponde au résultat donné :

2 5+3=16

20-10):2=5

(14-10):2+3=5

7. Ecris la suite de calculs qui te permet de solutionner les problémes suivant en une seule
expression. Effectue-les en utilisant les priorités des opérations.

1) Dylan achéte quatre cahiers et quatre portes mine pour la somme de 6€. Si tu sais que le

Le

porte-mine cofite 1€, détermine le prix d’un cahier.

(6-4.1):u <(6-u):\y S 1),
SRR INSIN |
29,5 REAER A

2) Morane a invité Pierre, Paul et Jacques au restaurant. Ils ont tous pris le méme menu. Ils
ont bu ensemble deux bouteilles & 11€ chacune et les trois invités ont pris chacun un café a

2€. Morane a payé 76€. Détermine le prix d’un menu. _ .
{ g C AN

6’6 -q.M-3, a} Yy (6 - 33-6):11 | 3 )
5(5q-6>:q \ ’ {
= 48y 5
-1
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I11. Décomposition en facteurs premiers

8. Réalise la décomposition en facteurs premiers des nombres suivants et écris la réponse

sous la forme d’un produit de puissances:

1) Décomposition de 24 :
au |9
13 |3
6 |a

3 5
1

Rappel : Décomposition en facteurs premiers
35 |3 35:35.5| 15
as |5 :3.5° 3/\ N
5 |5
41| momboes 5 2
AL

A B s

2) Décomposition de 120 :
A0

VW PO

3) Décomposition de 225 :
35
4S

BeOoWm

.......................................
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4) Décomposition de 540 :
540
9o

90

Do we g

6) Décomposition de 76 :
6 |
38 |1
Ag |19

........................................................................................

8) Décomposition de 192 :
19Q |a
% |

48 |a

aN 2

1a 2

2

.......... AT

’J Chapitre 1 : Calcul mental
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IV. Les suites de nombres

9. Compléte les suites de nombres.

3 5 7 9 11 13
I
hsY) Y2, P Th (42
4 8 16 28, V@'-l s A28
\h__;’/a\-..__,_—;ja \_.:a-'/a‘ --._....2 k_-J.’_
5 1 20 . 40 -80 Abo
Y (c2) T2y T (~2) TT2) P -2)
51 31 11 -9.. 29 -49

19 /...3.1.... 46
142 T Las

V. La notation scientifique

Théorie : La notation scientifique

= N%W(Q du Ao

Ioi50 - w .\ >mm1@u;wcclu
mowkne Lompus P
oWy, 4 er Ao (nmds
PR 40)

00N = 1,2 x0 "

'J Chapitre 2 : Calcul mental
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10. Compléte le tableau ci-dessous.

lumiére ultra violette

Ecriture décimale Notation scientifique
Hauteur de I’Empire State 38‘1m 3,81.10°m
Building
e
Vitesse de la lumiére 300 000 000 m/s ) 3 A.O e S
-3
Longueur d’onde de la 0, 000 000 136 m 4,5@ AR om

I4. Coche, dans chaque cas, la proposition correcte et justifie ta réponse.

La notation scientifique de 0,0075 est

2> 7,5.10°
-2
= 0,75.10

(375 162)

> 751071

.
ag"

La
= 1,243, 103

> 1243 1( 103
> 1243.10°

S Rt She ot &

notation scwntlgque de 1243 000

est

(an D2 vingdle.a i, doglacée de G oanilo ...

12. Compleéte le tableau ci-dessous.

Ecriture décimale

Notation scientifique

104 800 000 000

i

AolB Lo

0, 000 026 4

J,64. r07°

Y
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1250 1,25.10°
QO 00 438 478.107"
0, 000 000 10 A m-?
1,345 /‘, 5“5. wo
4 528 000 Y 538 (fwfo
0,25 ‘5;5 . /LOA
V1. Codage et décodage

13, Note dans la colonne le n° de la Phrase qui correspond au calcul et effectue celui-ci :

6 |9+16=

5 |7.(-8=
A 7-8=

3 | 8=

n [F+4=

8 |[B+4y=
A0 |[-(4+21)=
3

4 [(-3y=

3 2.103=

14, Traduis chaque phrase par un calcul :

la somme de 9 et du produit de 3 par 2

le carré de la somme de 6 et 2

le produit de 7 par la somme de 2 et de 6

I’opposé du carré de 5

la différence entre 4 et le produit de 6 par 3

la somme de 1’opposé de 7 et du double de 4

1. la différence entre 7 et 8
2. la somme des carrés de 3 et de 4
3. le produit de 2 par le cube de 10
4. le cube de I’opposé de 3
5. le produit de 7 par I’opposé de 8
6. lasomme de9etde 16
7. le carré de 8
8. le carré de la somme de 3 et de 4
8= 9. la somme des opposés de 7 et de 8
10. I’opposé de la somme de 14 et 21

’\[ Chapitre 2 : Calcul mental
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le triple de la différence entre 1 et 8 : 39(4 -8)
3
le produit du carré de 6 par le cube de 3 : 69'.“3

15. Traduis chaque calcul par une phrase :

3607+2) - Xe(produstlde 3 ghde la some de X ek .
BHr . Jdalfonmdde 8 ekdo e ded. ...
FO(4p .3&@. eule Je ke de 3 9% deconi e lopgst ey
cs.or : Koppoi. Ao (a6, A oduit de B ok S
ses.4 S clilfommce oM le it de. o) fs produilidadel
2 Popperk docant. del'gppert. de A.............

5 Dplo : A -".I.dﬂ..b diﬁéneme.m.ﬁ.ehggﬂpm

16. Quelle est I’expression littérale correspondant aux phrases suivantes ?
le triple de a 3.(1.

b&.

I’opposé du carré de b . =
3

la différence entre le double de a et le cube de b Qar_b

le produit de y par I’opposé de z : 8.-(“2-)

le double de la différence entre c et d : Q. .. (S—'d-)

— 3 tet %N\trsl
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L]

.

Byt e -

#

o B
.
- e
n o
e
T
" J
A Cerh’

vt e W e 1

e 2hd

5
P
.
-
Y
.
-
LA L -
.= o
L
w

N
! bl

Tir

- ey
1«
2
L }Cl
law"
T |
.

[F—

-




